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[bookmark: _GoBack]Aos 13 dias do mês de dezembro às 19 horas na sede da câmara municipal reuniram-se os vereadores para sessão Ordinária da décima quarta legislatura, presidida pela vereadora presidente Rafaela Moroni Bald, invocando a proteção de Deus declarou aberta a sessão, fala se algum vereador tem alguma correção para fazer na ata que se manifeste na tribuna. Ata aprovada. A presidente fala que tem dois projetos de lei que foram avaliados e aprovados pela comissão única de pareceres. Passou a ordem do dia. Projeto de Lei 3101/23 Autoriza a emissão de credencial para o uso de vagas de estacionamento de veículos destinados exclusivamente ás pessoas idosas e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3205. Projeto de Lei 3102/23 Autoriza a emissão de credencial para o uso de vagas de estacionamento destinadas exclusivamente a veículos que transportam pessoas portadoras de deficiência e com dificuldade de locomoção e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. Protocolo 3206. A presidente coloca a palavra a disposição fez o uso da palavra o vereador Renato Toniolo; desejar um feliz Natal a todos munícipes de Itatiba do Sul que seja repleto de alegria muitas felicidades e Deus abençoe cada um da nossa cidade. Fez o uso da palavra o vereador Maico Jose Zorzi: dar os parabéns ao Jair Zorzanello que no ultimo dia 4 de dezembro recebeu em Brasília um prêmio de extensionista destaque do Rio Grade do Sul, 42 anos de trabalho um cara que trabalhou na nossa cidade e hoje está em Barra do Rio Azul, desejar um Feliz Natal a todos passamos por mais um ano de dificuldades, financeira e climática mas vamos ter fé que o ano que vem se Deus quiser tudo vai ocorrer bem. Fez o uso da palavra o vereador Alcione Alcemir Fabisiak; queria saber do prefeito das autoridades da bancada o critério que estão usando nas consultas médicas para as pessoas, que tem pessoas que não estão conseguindo ajuda de custo em Erechim e tem ex prefeitos  da administração passada e percebi nas notas que teve ajuda de R$1.300,00 precisaria de um critério para isso porque se estas pessoas não tem condições  de pagar uma consulta e tem gente que não esta ganhando, parabenizar o Jair Zorzanello que foi candidato a prefeito na nossa cidade foi vereador  e como extensionista destaque quem conhece ele é uma pessoa que tem muita capacidade sempre trabalhou para o povo, hoje ele trabalha na Barra do Rio Azul é uma pessoa fantástica diferenciada, desejar um Feliz Natal a todo povo de Itatiba do Sul que tenham muita saúde e alegria. Fez o uso da palavra o vereador Idacir Kusma; agradecer a administração pelo belo trabalho que fizeram na geral de Itatiba até o Porto Mauá, os operadores fizeram um bom serviço parabéns, desejar um Feliz Natal a todos com muita saúde, paz e que próximo ano seja um ano melhor. Fez o uso da palavra a vereadora Paulina Dias; chegando no final do ano a gente vem de um ano de muitas dificuldades, tragédias  e mesmo assim aqui em nosso município só temos que agradecer a Deus porque tem guardado nossa cidade, vidas onde em outros lugares hoje as pessoas nem vão ter vontade de comemorar Natal e Ano Novo porque perderam tudo, um exemplo de perca financeira foi Barra do Rio Azul, ficamos muito feliz quando fomos a Brasília pedimos muito que viesse alguém do governo federal pra cá e esteve vindo o Maneco que é assessor do ministro Paulo Pimenta, mas quando Maneco veio já os recursos já teriam chegado a Barra do Rio Azul foi um montante de mais de um milhão e meio de reais para prefeitura e carros para saúde e transporte escolar, a nossa prefeitura com todos problemas inclusive climático ontem eu fui a Erechim transportar paciente e a estrada geral está muito boa, a prefeitura e os funcionários estão dando o melhor de si para fazer este trabalho junto com a secretaria de obras e agricultura, uma das coisas que a gente buscou em Brasília foi uma frota de transporte escolar que a nossa está muito precária, a nossa frota de caminhões maquinas agrícolas, principalmente caminhões está chegando ao limite é muita mecânica e muito valor investido nestes carros, perdemos a emenda que era do deputado do Maico que ia ter uma contrapartida e ajuda de um deputado nosso para compra de um caminhão, na questão da saúde Fabisiak tem pessoas que tem um exame de R$500,00 e não tem condições de pagar onde se paga tudo, tem pessoas que tem um exame de mil reais mas tem condições de pagar uma parte do exame a gente avalia muito isso, tem pessoas que gasta três mil, seis mil em exames e a prefeitura ajuda com mil e meio , três mil ou quatro mil até mais as vezes dependendo do paciente e  do custo alto que vai ser demandado, nossos ex prefeitos também são contribuintes deste município, todos nós cidadãos Itatibenses temos direito porque todos nós pagamos impostos neste município e temos direito, e se for olhar vereador Alcione se for ex prefeito do nosso partido ou talvez não mas ajudamos pessoas de todos os partidos, ano passado saiu uma nota de pagamento de um exame de quase 5 mil reais  e não faz parte do nosso partido e assim muitos, mesma coisa a questão dos óculos a secretaria ajuda com R$500,00  toda população que necessita de óculos acima disso tem que fazer estudo social para ver o valor que pode ser ajudado, eu dizia para Marielen se ajudar com R$500,00 tem pessoas que não vai ter óculos porque não vai ter dinheiro pro resto então tem que ser feito um estudo social para conseguir este óculos,  a uns 20 dias atrás passou uma empresa em nossos bairros e comércios fazendo uma pesquisa mas pude ser escolhida como personalidade feminina destaque deste município  e não foi por quem fez a pesquisa mas pelas pessoas que opinaram teve mais colegas vereadores destaques de 2023 e nos alegra muito porque é nossa população que fala, chegando o Natal que nossas casas e famílias possa ser o centro do renascimento do menino Jesus que o espirito santo possa habitar em cada casa em cada coração, com muita fé, persistência e alegria agradecer que não passamos necessidades, um Feliz Natal a todos. Fez o uso da palavra o vereador Antonio Sesse; na parte da saúde nada contra tenho minha mulher que tem vários problemas e também fomos ajudados com R$100,00 a consulta era R$900,00 mas semana passado fiquei chocado porque nós ligamos pedindo se tinha carona para ela subir quarta feira e não tinha eu levei, estou lá esperando veio o Bertuzzi com dois pacientes o carro é para cinco, a secretaria tem que sentar com os funcionários e ver o que está acontecendo, Rafa você é primeiro ano de presidente quando o vereador falta a secretaria tem que bater um documento entregar para nós com o motivo que ele faltou para nós não se complicar, tem que ter um laudo por escrito que nem o Wastchuk faltou hoje vocês vão descontar do salário ele não vai gostar mas tem que ter por escrito, agradecer o povo que me elegi por quatro mandatos  tivemos algumas dificuldades as estradas estão ruim e agradecer os secretários e pedir para Dinarte e Vila no sábado terceirizar as maquinas ou pagar hora para os funcionários no sábado para nós limpar estas estradas pelo menos trinta dias porque as estradas estão ruim que só choveu, desejar um Feliz Natal a todos. Fez o uso da palavra o vereador Claudio Kessler; parabenizar o Jair pelo prêmio que recebeu em Brasília, quando ele veio atender nossa região e a primeira lavoura demonstrativa que eu conheci a ureia e adubo foi lá na nossa terra na linha Gaieski, ele construiu sua história com muito compromisso profissional seja aqui em Itatiba ou na Barra nada mais justo do que ter este reconhecimento a nível estadual, parabenizar a rádio Cultura pelos números conquistados nas avaliações feitas das rádios comunitárias do Brasil e do Rio Grande do Sul é um orgulho para nós do município ter uma rádio comunitária que tem prestado um serviço excepcional para nossa comunidade e ter conseguido estas posições perante a quase nove mil rádios  a nível de Brasil e está entre as duzentas, parabenizar a Cresol ela tem conseguido um feito a nível nacional de ser considerada pelos seus colaboradores ter este destaque a nível nacional, parabenizar uma experiência que deu certo tivemos nesta semana a visita do papai Noel nas famílias, domingo estaremos construindo juntos o almoço das famílias uma experiência que vamos construir juntos, no último dia 30 passei por um procedimento cirúrgico no hospital Santa Terezinha e fiquei muito contente não pelos doentes que vi mas pelo grande número de procedimentos cirúrgicos que está sendo feito no hospital Santa Terezinha em diversas áreas isto é resultado de emendas parlamentares de diversos partidos investimento do município de Erechim,  conversando com o doutor ele me disse que tem diminuído a demanda de tempo de espera para fazer uma cirurgia aquelas que não são urgentes, uma cirurgia de espera  de novo voltamos a ter em quatro meses ou seis no máximo não esperar um ano dois que nem passamos na pandemia, na semana passada teve o lançamento do programa que visa estimular nosso jovem a concluir o ensino médio cada aluno que concluir o ensino médio ele vai ter uma popança no final de ter concluído o segundo grau, na segunda feira teve um lançamento do programa com o povo de rua serão um bilhão de reais colocado neste programa em diversas entidades e município que trabalham com as pessoas de rua, para uma parcela da população elas são vista como lixo humano para o governo Lula são pessoas humanas com diversas dificuldades, ficamos feliz por ter ajudado eleger Lula como presidente e hoje tem políticas públicas que vem melhorar a vida do nosso povo, tivemos a eleição do Milei na Argentina e se dizia na campanha do Lula que se o Lula ganhasse o Brasil viraria uma Argentina, e ganhou um homem extremista de direita lá e largou um pacotão extinguindo o ministério da educação desvalorizando em 50% o peso perante o dólar  várias medidas econômicas que vão ferrar ainda mais, a expectativa para o ano que vem está 160% a inflação na Argentina, a energia elétrica parece que ele vai cortar todos subsídios  e isso pode aumentar 5X a tarifa dos argentinos, nós aqui no Brasil temos a inflação controlada o PIB  vai fechar o ano no mínimo com 3 %, reconstruímos todas políticas públicas, foi lançado o PAC com mais de um trilhão de reais, a Argentina vai passar por um processo do neoliberalismo que até então não existia, existe uma organização política muito forte dos trabalhadores não sei se vão aceitar, nós aqui no Brasil foi semi destruído o estado enquanto capacidade de políticas públicas mas lá não vai ter estado nem pra saúde nem educação,  nosso país a inflação está controlada, o PAC a todo vapor funcionando neste país o salário mínimo entre ano passado e esse com quase 6% de ganho real, a indicação do Flavio Dino para o supremo tribunal federal e o que chamou a atenção é o desespero da extrema direita brasileira, a gente fica muito aborrecido pelo nível dessa gente, eles tem raiva do Dino porque foi chamado 8 vezes para participar da comissão de justiça do congresso e hoje não foi diferente na sabatina, um feliz natal a todos que todos possamos recarregar nossas energias e vamos ter um ano com muitas alegrias e desafios a serem superados. Como todos os vereadores se manifestaram  a presidente pede desculpa ao Sesse e com certeza dentro da legalidade vamos ver da questão da falta do vereador Isaias, parabenizar a formatura do 9º ano da escola Tancredo Neves parabenizar os formandos que vão ingressar no ensino médio com este incentivo do governo na questão da poupança, no sábado formatura da escola Tia Nair teve 32 crianças parabenizar a escola e os formandos que agora em 2024 vai estar adentrando a escola para os anos iniciais e parabenizar os professores e equipes diretivas tanto da Tancredo como a Tia Nair, parabenizar a equipe da caravana do papai Noel que está levando alegria e esperança na casa dos munícipes Itatibenses e lembrança e brinquedos para crianças estão também deixando ingressos para o almoço de domingo das famílias com a programação do almoço gratuito que foi captado um recurso pelo projeto da foz do Chapecó, a tarde vamos ter sorteio da nota premiada com vários prêmios  quem não trocou seu cupom fiscal pode passar lá no setor e trocar as notas até sexta feira  no domingo pode colocar lá no sorteio na hora que abrir a caixa e depois vai ter os shows, as famílias que a caravana passou e não estavam em casa podem passar na prefeitura pegar o ingresso, tivemos o primeiro seminário das PICS da Região Alto Uruguai na Universidade Federal Fronteira Sul nós fomos um município apresentando as terapias que trabalhamos lá na UBS do bairro Fundec é um orgulho estarmos participando, e a gente vê muitos municípios aderindo as PICS que é promover a saúde preventiva, parabenizar toda região e o Eloir que esteve puxando junto com os demais coordenadores deste grupo, Alcione na questão de consultas e caronas a gente pode estar dialogando com o Polaco e o Celio indiferente de partido o Polaco recebe e vejo este lado muito humano dele em estar ajudando e quanto as caronas também pode ser uma falha mas podemos ver o que aconteceu, hoje vou pedir para que antes de dormir fizemos uma oração para nosso companheiro Jose Franchini que está na UTI do Santa Terezinha passou por um AVC vamos mandar oração e boas energias para ele e sua família, desejar um feliz natal que possamos passar junto com as pessoas que amamos e que 2024 seja um ano bom que tudo possa fluir bem, a presidente encerra a sessão convidando a todos para próxima sessão dia 26 de dezembro as 19 horas na sede, assim resultou a presente ata que após ser estudada e aprovada será assinada pelos vereadores presentes. 
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